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Господарська діяльність підприємств передбачає в ході виконання 

господарських операцій споживання сукупності ресурсів, таких як 

інформаційні, трудові, фінансові, матеріальні, управлінські та ін., необхідних 

для досягнення заданих цілей і рішення відповідних завдань.  

Для досягнення високої ефективності при управлінні даним процесом 

необхідно детермінувати заходи по споживанню даних ресурсів, тобто 

прагнути до їх діалектичному єдності кількісних і вартісних характеристик, 

взаємопов'язаних між собою органічно. Ця дія необхідно виконувати для 

чіткого розмежування обсягу ресурсів, їх надлишку або дефіциту, які 

необхідні для виготовлення і продажу продукції цільового призначення, 

створення запасів і так далі.  

Така інформація (про кількісний і якісний стан ресурсів) необхідна у 

всіх господарсько-виробничих операціях. Вона відображає, перш за все, 

співвідношення витрачених ресурсів з результатами ефективності виробленої 

на їх основі продукції. Такий стан ресурсів відображає поняття «витрати». 

Але дане поняття дуже тісно стикається з такими економічними категоріями, 

як «витрати», «собівартість», «витрати» - всі дані поняття характеризують 

використання ресурсів в процесі господарсько-виробничої діяльності.  

Становлення і розвиток економічних категорій «витрати», «витрати», 

«витрати» і «собівартість» відбувалося за допомогою навчань зарубіжних і 

вітчизняних представників: І. В. Сергєєва, І. І. Веретенникова, В. В. 

Коршунова, В. Д. Грибова, В. П. Грузинова, Н. Л. Зайцева, А. С. 

Паламарчука, О. І. Волкова, В. К. Скляренко, О. К. Філатова, В. Я. 

Горфинкеля, В. І. Підлісний, В. Е. Керімова, К. Маркса та ін. 

Мета роботи: дослідження теоретичних і прикладних засад формування 

собівартості різних рівнів на промисловому підприємстві, оцінка 

ефективності витрат на підприємстві та складових, що їх визначають.  

Для досягнення головної мети дослідження необхідно вирішити 

наступні завдання:  
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- визначити сутність собівартості продукції та витрат на виробництво і 

їх значення у поточної діяльності підприємства;  

- дослідити теоретико-методологічні засади формування собівартості 

продукції, визначити види витрат на підприємстві;  

- визначити склад витрат, дослідити джерела економії витрат на 

промисловому підприємстві;  

- провести комплексний аналіз діяльності підприємства ТОВ «НП 

«Енергомаш»», оцінити ефективність використання різних видів ресурсів 

підприємства;  

- оцінити рівень витрат на підприємстві, дослідити їх склад та 

структуру; 

- на підставі проведеного аналізу собівартості на підприємстві ТОВ 

«НП «Енергомаш»» надати рекомендації щодо скорочення рівня витрат.  

Об'єкт дослідження: ТОВ «НП «Енергомаш»». 

Предмет дослідження теоретичні і прикладні аспекти формування, 

фінансування собівартості продукції підприємства.  

Методичну базу випускної роботи складають монографічний метод 

дослідження наявних інформаційних і літературних джерел, наукових праць, 

методи фінансового аналізу: розрахунок і оцінка фінансових коефіцієнтів; 

економіко-математичні і статистико-аналітичні методи і прийоми: зведення і 

угрупування статистичних даних; аналіз рядів динаміки, прийом ланцюгових 

підстановок в факторному аналізі; сучасні методи управління оборотними 

коштами підприємства: управління поточними фінансовими потребами 

підприємства.  

Інформаційну базу дослідження складають дані бухгалтерської і 

фінансової звітності підприємства, інформація з періодичних видань, 

монографії, наукові статті і підручники вітчизняних і зарубіжних фахівців у 

області фінансового менеджменту.  
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Результати дослідження можуть бути використані в поточній 

фінансовій діяльності підприємства з метою скорочення поточних витрат 

підприємства та зниження рівня собівартості продукції.  

Випускна робота складається з вступу, основної частини, представленої 

трьома розділами, висновку, списку використаних джерел і додатків. 

 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ НА ПІДПРИЄМСТВІ» досліджено поняття 

та види собівартості продукції на підприємстві. Проаналізовано основні 

класифікації витрат на підприємстві та надана їх характеристика. Визначені 

фактори і резерви зниження собівартості продукції підприємства. 

У другому розділі «АНАЛІЗ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ НА 

ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА» надана загальна характеристика 

підприємства ТОВ «НП «Енергомаш»» та видів продууції, що воно 

випускає. проведено аналіз основних результатів діяльності ТОВ «НП 

«Енергомаш»» та виконано аналіз собівартості продукції ТОВ «НП 

«Енергомаш»». 

У третьому розділі «ШЛЯХИ ЗНИЖЕННЯ СОБІВАРТОСТІ 

ПРОДУКЦІЇ ТОВ «НП «ЕНЕРГОМАШ»»» запропоновано шляхи вкорочення 

витрат на виробництво продукції. А саме: скорочення витрат підприємства за 

рахунок зниження невиробничих витрат енергетичних ресурсів  на ТОВ «НП 

«Енергомаш»», а також за рахунок зниження умовно-постійних витрат за 

рахунок впровадження у виробництво нового виду продукції.  
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ВИСНОВКИ 

 

Собівартість продукції є якісним показником, що характеризує 

виробничо-господарську діяльність підприємства. Собівартість відображає 

витрати підприємства на виробництво і збут продукції, виражені в 

грошовому вимірі. Крім цього, в собівартості як в узагальнюючому 

економічному показнику знаходять своє відображення всі сторони діяльності 

підприємства: ступінь технологічного оснащення виробництва і освоєння 

технологічних процесів; рівень організації виробництва і праці, ступінь 

використання виробничих потужностей; економічність використання 

матеріальних і трудових ресурсів і інші умови і чинники, що характеризують 

виробничо-господарську діяльність. 

Для комплексного аналізу собівартості продукції застосовуються 

спеціальні показники, які дозволяють розраховувати і аналізувати витрати 

підприємства на весь обсяг виробленої товарної продукції, витрати на 

виробництво конкретного виду продукції, а також витрати підприємства на 

отримання кожного рубля виручки. 

 З метою спрощення розрахунків і для систематизації даних всі витрати 

підприємства класифікуються. Причому дана класифікація є універсальною 

для всіх промислових підприємств, можуть змінюватися лише деякі статті в 

залежності від спеціалізації підприємства. 

Найбільш важливим моментом у вивченні такого показника, як 

собівартість є розгляд факторів, що впливають на показник і визначення 

основних напрямків щодо зниження собівартості. Від того, як вирішує 

підприємство дане питання залежить отримання найбільшого ефекту з 

найменшими витратами, зростання накопичень, економія трудових, 

матеріальних і фінансових ресурсів. Собівартість відображає велику частину 

вартості продукції і залежить від зміни умов виробництва і реалізації 
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продукції. Тому істотний вплив на рівень витрат роблять техніко-економічні 

фактори виробництва. Це вплив проявляється в залежності від змін у техніці, 

технології, організації виробництва, в структурі і якості продукції і від 

величини витрат на її виробництво. Звідси випливає, що виявлення резервів 

зниження собівартості має спиратися на комплексний техніко-економічний 

аналіз роботи підприємства: вивчення технічного і організаційного рівня 

виробництва, використання виробничих потужностей і основних фондів, 

сировини і матеріалів, робочої сили, господарських зв'язків; а також всіх 

складових собівартості. 

У ході роботи були встановлено: - визначити сутність собівартості 

продукції та витрат на виробництво і їх значення у поточної діяльності 

підприємства;  

1. Собівартість продукції – це об’єктивна економічна категорія. Її 

існування зумовлене, насамперед, тим, що кожне підприємство повинно в 

рамках собівартості замістити ним ресурси, щоб безперервно продовжувати 

виробництво. Економічне значення собівартості полягає і в тому, що вона 

показує величину затрат підприємства на виробництво продукції. 

2. У багатьох наукових працях представлена достатньо широка 

класифікація - опис витрат, що відображають їх багатогранність, що включає 

в себе як класифікацію витрат у фінансовому обліку, так і класифікацію за 

цільовим підходу в управлінському обліку, а також висвітлює додаткові 

класифікаційні ознаки. При цьому важливо відзначити, що специфіка 

діяльності підприємства, особливості технології та організації виробництва, 

асортимент продукції, що виробляється і завдання, які стоять перед 

менеджерами підприємства для ефективного управління витратами, 

вимагають індивідуального підбору тих класифікаційних ознак, Які 

максимально допоможуть їх згрупувати для вирішення поставлених завдань і 

досягнення необхідних результатів. 

3. Економічні чинники найповніше охоплюють всі елементи процесу 

виробництва - засоби, предмети праці і сама праця. Вони відображають 
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основні напрями роботи колективів підприємств по зниженню собівартості: 

підвищення продуктивності праці, впровадження передової техніки і 

технології, краще використання устаткування, здешевлення заготівлі і краще 

використання предметів праці, скорочення адміністративно-управлінських і 

други накладних витрат, скорочення браку і ліквідація непродуктивних 

витрат і втрат . 

4. ТОВ "НП" Енергомаш"" спеціалізується на виготовленні, ремонті і 

модернізації складної компресорної техніки і запасних частин до неї. 

Основними споживачами даного устаткування і послуг є машинобудівна, 

нафтопереробна, цементна і хімічна промисловість, гірничодобувні і 

гірничопереробна підприємства, підприємства кольорової і чорної металургії. 

Надійність устаткування, що випускається Енергомаш дозволяє ефективно 

його використовувати підприємствам, які піклуються про економію 

електроенергії та зменшення чисельності обслуговуючого персоналу. 

5. У 2018 р в зв'язку зі значним приростом продукції відбулася зміна 

показників в кращу сторону. Так, вартість основних фондів збільшилася на 

20% в порівнянні з 2016 роком і склала 12933 тис. грн. Відбулося збільшення 

чисельності працівників на 4 особи або на 2% в порівнянні з 2016 роком. 

Збільшення чисельності виробничого персоналу пов'язано зі збільшенням 

обсягів виробництва в 2018 році. 

6. Собівартість  продукції зростає, що не заважає підприємству 

отримувати більший прибуток. Комерційні витрати в 2018-звітному році 

знизилися на 3553 грн. в порівнянні з 2016 роком, управлінські виросли на 

10793; матеріальні витрати знизилися на 183 грн .; витрати на оплату праці 

зменшилися на 198 грн .; відрахування на соціальні заходи збільшилися на 

407 грн. Амортизація зросла на 1699 грн. 

7. Першим заходом, який пропонується до реалізації є захід 

спрямований на зниження невиробничих витрат енергії. В результаті 

реалізації заходу щодо заміни пальника, рівень витрат на 1 грн. реалізованої 
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продукції зменшився на 0,2 коп., рівень собівартості зменшився 75,9 тис. грн. 

Термін окупності капітальних вкладень становить 0,53 року або 6,37 місяці. 

8. Зниження умовно-постійних витрат за рахунок впровадження у 

виробництво нового виду продукції за рахунок впровадження нового виду 

продукції. Впровадження  заходу дозволить підприємству підвищити обсяги 

реалізації на 5185 тис. грн. економія на умовно-постійних витратах дозволить 

скоротити витрати у розрахунку на 1 грн. РП на 3,3 копійки, що у відносному 

виразі становить 3,8%. Додаткові капітальні вкладення у засвоєння нової 

продукції будуть дорівнювати 1346 тис. грн., але за рахунок зростання 

прибутку підприємства на 2897,6 тис. грн. їх термін окупності становитиме 

0,464 року. 

9. Загалом у результаті впровадження двох запропонованих заходів 

загальний обсяг додаткових капітальних вкладень становить 1386,3 тис. грн. 

приріст прибутку за рахунок реалізації обох заходів становить 2977,1 тис. 

грн. Термін окупності додаткових капітальних вкладень То = 1386,3 / 2977,1 

складе 0,466 роки. Витрати на 1 грн. реалізованої продукції будуть 

дорівнювати 0,815 грн. на грн. 

 

АНОТАЦІЯ 

Мороза М.В., «ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗНИЖЕННЯ 

СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ НА ПРИКЛАДІ ТОВ «НП «ЕНЕРГОМАШ»» 

кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі 

спеціальності «Економіка підприємства» 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, 2019 рік 

Кваліфікаційна робота складається з трьох розділів. Об'єктом 

дослідження є ТОВ «НП «Енергомаш»». Предмет дослідження теоретичні і 

прикладні аспекти формування, фінансування собівартості продукції 

підприємства.  
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Для аналізу предмету i об’єкту дослідження було обране підприємство 

Т ТОВ «НП «Енергомаш»». 

У роботі досліджено поняття та види собівартості продукції на 

підприємстві. Проаналізовано основні класифікації витрат на підприємстві 

та надана їх характеристика. Визначені фактори і резерви зниження 

собівартості продукції підприємства. Надана характеристика видів 

продукції, що воно випускає. проведено аналіз основних результатів 

діяльності ТОВ «НП «Енергомаш»» та виконано аналіз собівартості 

продукції ТОВ «НП «Енергомаш»». 

Запропоновано шляхи вкорочення витрат на виробництво продукції. А 

саме: скорочення витрат підприємства за рахунок зниження невиробничих 

витрат енергетичних ресурсів  на ТОВ «НП «Енергомаш»», а також за 

рахунок зниження умовно-постійних витрат за рахунок впровадження у 

виробництво нового виду продукції.  

Ключові слова: витрати виробництва, собівартість продукції, витрати 

на 1 грн. реалізовано продукції. 

 

SUMMARY 

Moroz MV, "ECONOMIC EFFICIENCY OF REDUCTION OF 

PRODUCTION SOBIVITY BY THE EXAMPLE OF NP" ENERGOMASH "LLC 

qualifying work for obtaining an educational bachelor's degree in the 

specialty "Business Economics" 

Odessa National University of Economics 

Odessa, 2019 

The qualifying work consists of three sections. The object of research is NP 

Energomash LLC. The subject of research is theoretical and applied aspects of the 

formation, financing of production costs of the enterprise. 

For the analysis of the subject and the object of the study, the enterprise Т 

"NP" Energomash "LLC was selected. 
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In this work the concepts and types of production costs at the enterprise are 

investigated. The main classification of costs in the enterprise is analyzed and their 

characteristic is given. The factors and reserves for reducing the cost of production 

of the enterprise are determined. The characteristics of the types of products that it 

produces are given. the analysis of the main results of activity of "Energomash 

NP" LLC was carried out and the analysis of the cost price of "Energomash" NP 

"LLC" was performed. 

Ways of shortening production costs are offered. Namely: reduction of 

expenses of the enterprise due to reduction of non-productive expenditures of 

energy resources by NP Energomash LLC, as well as at the expense of reduction of 

conditionally fixed costs due to the introduction of a new type of production. 

Key words: production costs, cost of production, expenses for 1 UAH. sold 

products. 


